Fieldnotes: Bezoek Tartu International School (TIS)
Gesproken met:
· Maria Paaver (Principal)
· Kirsi Kriit (headteacher)
· Elo-Kai Kurel (educational technologist)
Ook hebben we een half uur mogen praten met de leerlingen van Grade 8.

Dit jaar heeft TIS 115 studenten (80 in basic school en 35 in kindergarten)
De school is ooit begonnen in 2001 met 7 leerlingen. 

Het is een prive school, NPO owned. Wel krijgen ze enkele subsidies van de overheid. Bijvoorbeeld voor de schoollunches. 

Ze werken volgens twee principes: IB & Estonian national curriculum
· Grades 1–6 follow the IB Primary Years Programme, which is a transdisciplinary and inquiry-based approach to learning. There are six transdisciplinary themes of global significance that guide students to become caring, active participants in the lifelong journey of learning. The units of inquiry are delivered by class teachers and subject specialists.
· Grades 7–9 follow the Estonian national curriculum, which has been adapted to the needs of an international student body. Also, we are working towards the implementation of the IB Middle Years Programme (MYP). The subjects are delivered by specialist teachers of a specific field.

Elke docent moet een masters opleiding hebben om les te mogen geven. Ze mogen al wel werken in combinatie met hun masters opleiding.

Ze vinden dat de school een community moet zijn. Enkele values van de school zijn:
· Diversity
· Care and safe learning
· Joy of inquiry

Er werken in totaal 36 werknemers op TIS. Dit zijn ook een aantal parttimers. De IT persoon komt bv maar 1 dag per week. Er is ook een speciaal SEN team, 8% van de populatie leerlingen is special needs. De docent-student verhouding is, 1:5.

Net als bij de kindergarten geven ook zij aan dat digitale informatievaardigheden geïntegreerd is in het hele curriculum. Wat ze ook veel vrijheid geven om het te zelf in te richten.  Ze maken gebruik van Stuudium (een Estste variant van Magister/SomeToday).

Na een rondje lopen door de school en een gesprek met Kirsi, Maria en Elo-Kai mochten wij in gesprek met de leerlingen van grade 8. In de klas zitten 10 leerlingen die wij allerlei vragen hebben gesteld. Hieronder een aantal korte zinnen/opmerkingen over het gesprek:
· How do you find reliable information? à we check what type of website it is. Is it community type (like Wikipedia) or a government 
· Last year there was a program where the older grades (5-8) teaches the younger grades (1-4) about online safety. 
· In the IB program there is one unit about internet safety
· Can someone tell a pro and con about the use of TikTok?
· Con à The app is made in China, it is shady, government can listen in
· Pro à enjoyment, fun to look at the TikToks
· Have you learned about creating digital content, like making presentations, videos, or coding? à last week we had a mandatory lesson about coding. We used Scratch.
· How many times do you use your laptop? Once a week. 

Grade 5 en hoger heeft elke leerling een eigen laptop die ze in hun locker bewaren en er alleen uithalen als ze hem nodig hebben. Voor wiskunde/rekenen gebruiken ze een Finse methode die in het Engels wordt uitgegeven en het curriculum dekt. 
