Fieldnotes: Bezoek Kindergarten Laululind
We hebben gesproken met:
· Anneli Mõtsmees (principal)
· Vieno Rjabova (Headteacher) 
· Katli (teacher) 

Twee locaties:
· Sonaiste
· Eerika

Open van 07.00-18.00, kinderen krijgen drie maaltijden op school. Er zijn bedden in de lokalen waar ze tussen de middag slapen/dutten van 13.00-15.00 (stille tijd). Ze mogen dan ondertussen ook stille activiteiten doen als, kleuren, tekenen, lezen. Omdat kindergarten van 3 tot 7 jaar is en dus nog geen ‘officiële’ school is kent het ook geen officiële vakanties.  De school wordt ook wel een huis genoemd omdat de kinderen zoveel tijd daar doorbrengen en het dus een tweede huis is voor de kinderen. 

Zij vinden dat spel leren is. Dus niet we gaan nu dit leren, maar spelenderwijze leren.

We hebben een PP gekregen als onderdeel van de digital pedagogy (digitale pedagogiek). Hieronder enkele genoteerde aandachtspunten:
· Digitale pedagogiek is onderdeel van de dagelijkse leer/spelactiviteiten
· Kindergarten kent helaas geen  verplichting van een educational digital specialist (iemand met een master in digitale educatie) maar de headteacher is dat inmiddels wel geworden.
· Kennis moet ook gedeeld worden met  de ouders, het gaat om de verhouding: ouder-kind-school
· Digitale geletterdheid / informatievaardigheden is pas een verplichting op de ‘basicschool’
· Alpa à Estonian learning app, sommige spelletjes zijn gratis, kosten zijn €10,- per jaar. Ouders moeten toestemming geven voor het gebruik ervan
· Het gebruik van de digitale  middelen word ongeveer 1 a 2 x per week gedaan. 
· Elke groep heeft 1 ipad, elke verdieping heeft 1 scherm.
· Er is een database met digitale tools/middelen/lesmateriaal ontwikkeld door docenten. Ook Katli heeft daar aan meegeschreven. Website is: e-koolikott.ee. 
